

В Диссертационный совет
Д 99.2.082.02 при ФГБОУ ВО
«Владимирский государственный
университет имени Александра
Григорьевича и Николая
Григорьевича Столетовых»,
ФГБОУ ВО «Череповецкий
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ершова Алексея Юрьевича «Государственное управление цифровой трансформацией национальной экономической системы», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. – Менеджмент

Использование цифровых технологий играет ключевую роль в государственном управлении и регулировании национальной экономической системы и современного общества в целом, поскольку цифровизация становится основным инструментом, направленным на социально-экономическое развитие и промышленное производство. В диссертации, на автореферат которой сформулирован отзыв, автор разработал организационно-экономический инструментарий государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы.

В работе в достаточной мере использованы теоретические и прикладные исследования отечественных и зарубежных ученых по вопросам государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы, общенаучные и частно-научные методы исследования, информационная и эмпирическая база по направлению исследования.

Следует положительно оценить научную новизну диссертации, заключающуюся в обосновании научно-методических и практических разработок, направленных на совершенствование государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы, ориентированной на согласование макро-, мезо- и

микроэкономических интересов цифровизации социально-экономических процессов.

Среди теоретических положений автора следует выделить оригинальный подход к особенностям государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы в условиях нестабильной глобализации.

Определенный интерес для экономической науки представляет концептуальный мультиатрибутивный подход государственного управления к оптимизации модели цифровой трансформации НЭС на микро- мезо- и макроуровнях, отличающийся учетом структурных особенностей и специфики цифровой трансформации НЭС, что позволяет выявить приоритетные направления цифровой трансформации экономической деятельности и обосновать ее роль в современных условиях формирования технологического суверенитета.

Значимым результатом исследования является то, что для создания централизованной системы мониторинга цифровой трансформации, заявленной в «Стратегии развития информационного общества в РФ до 2030 года» как приоритетного направления, автором осуществлена апробация разработанного методического инструментария оценки государственного управления цифровой трансформацией НЭС. С точки зрения принятия управленческих решений практическая значимость методических разработок подтверждается созданием качественной, структурированной по блокам, информационной базой оценки цифровой трансформации национальной экономической системы.

Вместе с тем, в автореферате присутствуют нуждающиеся в дополнительной аргументации положения и выводы.

На странице 21, 22 автореферата разработана программа комплексного внедрения цифровых технологий во все процессы экономической деятельности: производство, распределение, обмен и потребление хозяйствующего субъекта. Автору следует более детально охарактеризовать программу внедрения цифровых технологий в экономическую деятельность хозяйствующего субъекта и выделить более детально проблемы, связанные с ее внедрением.

Тем не менее, данное замечание не влияет на положительную оценку проведенного Ершовым А.Ю. исследования, которое является самостоятельным, логически выстроенным, законченным. Положения и выводы достаточно обоснованы и достоверны.

Представленная диссертационная работа «Государственное управление цифровой трансформацией национальной экономической системы» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор, Ершов Алексей Юрьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. – Менеджмент.

Заведующий кафедрой цифрового управления процессами и системами нефтегазового комплекса
ФГАОУ ВО «Омский государственный технический университет»,
доктор экономических наук, доцент *В.А. Ковалев* Ковалев Василий Александрович

21.02.2023 г.

Подпись В.А. Ковалева

Сведения о лице, подписавшем отзыв



*Проректор по ИУД
Федотов В.Ф.*

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг)
Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный технический университет»
644050, Российская Федерация, г. Омск, проспект Мира, д. 11.
Рабочий тел: (913) 988-12-98
E-mail: vakovalev@omgtu.ru
Официальный сайт: www.omgtu.ru